
 

Motion 

Till Kommunfullmäktige 

Motion om att tillsätta en utredning för att undersöka möjligheterna för en 

konstgräsplan för fotboll i Lekebergs Kommun. 

Idrott och rörelse bidrar till ökat välmående, och i Lekeberg finns det goda förutsättningar för en aktiv 

fritid. Idrott, motion och friluftsliv bidrar väsentligt till hälsa och välmående, och vi socialdemokrater 

vill skapa bra förutsättningar för kommunens medborgare att ha tillgång till ett varierat utbud av fysisk 

aktivitet. I kommunen finns det flera idrottsföreningar, varav tre av dem, Lekebergs IF, Fjugesta IF 

och Mullhyttans IF, har ett varierat utbud av aktiviteter för barn och ungdomar i åldern 6 – 25 år. 

Exempel är fotboll, gymnastik, friidrott, mountinbike m.fl, med sammanlagt ca 570 aktiva barn och 

unga medlemmar. 

Fotbollen är den idrott som engagerar flest deltagare, och det finns tjugosex (26) olika lag bland barn 

och unga varav 11 är flicklag, samt ett damlag, ett herrlag, och ytterligare ett herrlag, men som 

motionsfotboll. 

Idrottsföreningarna i Lekeberg förfogar över 3 fullstora fotbollsplaner under vår, sommar och höst 

samt kringliggande träningsytor. Det svenska klimatet med sträng kyla och kraftig nederbörd påverkar 

planernas markförhållanden, och är därför inte alltid spelbara. Totalt ca 500 personer spelar fotboll i 

Lekeberg, lagen i Lekebergs kommun förlägger delar av sin träning på konstgräset i Örebro kommun 

där de kan få tid. 

Det finns ytterligare medborgare som bedriver denna motionsform, på andra arenor, och i andra 

föreningar utanför Lekebergs kommun. Det kan finnas många orsaker till det, men en orsak skulle 

kunna vara tillgänglighet. 

Med anledning av att de nuvarande fotbollsplanernas begränsning vad gäller sårbarhet med bl.a. 

varierande markförhållanden, samt avsaknad av möjlighet att spela under sena hösten, vintern och 

tidiga våren, ser vi ett behov av en konstgräsplan, vilken kan användas dagligen, oavsett väder samt ett 

större antal timmar per dag i jämförelse med naturgräsplan. Nuvarande regering ser också behov av att 

förbättra tillgången till idrottsanläggningar och idrottsmiljöer och har utökat anslaget med 200 

miljoner kronor till Riksidrottsförbundet och SISU, 2024. 

Jag föreslår Kommunfullmäktige besluta: Att tillsätta en utredning för att undersöka 

möjligheterna att anlägga en fullstor konstgräsplan för fotboll i Lekebergs kommun. 

Fjugesta den 17 oktober 2024 
För den socialdemokratiska gruppen 
Berth Falk (S)  
 

 

  


